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Voorstel raad 
 

Nummer Contact en vragen via 

         griffie@hollandskroon.nl 
Portefeuillehouder  
    
  

 
Datum raadsvergadering Datum B&W-besluit 

 21 mei 2026 - 
 

Onderwerp 

Lidmaatschap beroepsvereniging  
 

Kern van het voorstel 

Op grond van het Rechtspositiebesluit decentrale politieke ambtsdragers kunnen raadsleden op kosten van 

de gemeente lid worden van een beroepsvereniging. Met het oog op o.a. de belangenbehartiging van (alle) 

raadsleden en gemeenteraden geniet een collectief lidmaatschap van de Nederlandse Vereniging voor 

Raadsleden (NVvR) de voorkeur. Gelet daarop wordt voorgesteld dat de raadsleden collectief lid worden van 

de NVvR.  
 

Voorgesteld besluit 

Het presidium stelt de gemeenteraad voor: 

dat de raadsleden in de raadsperiode 2026-2030 collectief lid zijn van de Nederlandse Vereniging voor 

Raadsleden (NVvR). 
 

Wettelijke grondslag 

Artikel 3.3.4 Rechtspositiebesluit decentrale politieke ambtsdragers: 

Indien een raadslid, een wethouder of de burgemeester als zodanig lid is van een voor ieder raadslid, iedere 

wethouder of iedere burgemeester toegankelijke, landelijk georganiseerde beroepsvereniging die blijkens 

haar statuten deskundigheidsbevordering of belangenbehartiging van de functie van raadslid, wethouder of 

burgemeester ten doel heeft of mede ten doel heeft, wordt de contributie van die beroepsvereniging ten  

laste van de gemeente vergoed, tenzij het college van burgemeester en wethouders van oordeel is dat de 

activiteiten van de vereniging onvoldoende invulling geven aan het in de eerste volzin bedoelde doel. 

 



 

 

 

 

 
 

    

        
      Pagina 

       2/4 

De gemeenteraad besluit:  

 

Vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 21 mei 2026. 

 

 

 

Griffier                                                                            Burgemeester (wnd) 
 

Aanleiding 

 In de gemeente Hollands Kroon zijn de raadsleden collectief lid van de NVvR. Niet meer te achterhalen is 

wanneer en waarom hiertoe in het verleden is besloten. Fractieondersteuners maken geen deel uit van het 

collectief lidmaatschap. Het is wenselijk dat de gemeenteraad aan het begin van elke raadsperiode een 

besluit neemt over het lidmaatschap van een beroepsvereniging (al dan niet collectief).  

 
 

Beoogd bestuurlijk/maatschappelijk doel/effect 

Invulling geven aan de mogelijkheid lid te worden van een beroepsvereniging voor raadsleden.  

 
Motivering per voorgesteld besluit 

Inleiding 

Op grond van het Rechtspositiebesluit decentrale politieke ambtsdragers is het lidmaatschap van een 

beroepsvereniging de vrije keus van een raadslid. De kosten daarvan worden betaald door de gemeente. 

In Hollands Kroon zijn alle raadsleden collectief lid van de NVvR.  

  

Lidmaatschap NVvR  

Het lidmaatschap biedt raadsleden de mogelijkheid gebruik te maken van alle diensten van de NVvR.   

Daarnaast wordt met het lidmaatschap de beroepsvereniging ondersteund wanneer zij opkomt voor de 

belangen van de raad als geheel en de raadsleden. Individueel lidmaatschap kost €107,50 per jaar en 

wanneer de raad collectief lid wordt, kost het lidmaatschap €80,50 per persoon per jaar. Zie de website van 

de NVvR voor de inhoud van de dienstverlening. Raadsleden en duo-, burger- en commissieleden kunnen lid 

worden van de NVvR.    

 

Lidmaatschap VVPG  

De contributie Vereniging voor Plaatselijke Politieke Groeperingen (VVPG) bedraagt € 75,- per jaar per 

raadslid.  
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Zodra alle raads- en commissieleden van een lokale politieke groepering lid zijn van de VPPG wordt ook de 

vereniging van de in de raad vertegenwoordigde groepering ondersteund op basis van artikel 33 lid 2 

Gemeentewet.  

 De VVPG geeft handvatten om lokale groeperingen/partijen duidelijker te profileren ten opzichte van de in 

de raad vertegenwoordigde politieke landelijke partijen. Het lidmaatschap biedt raadsleden de mogelijkheid 

gebruik te maken van alle diensten van de vereniging. Zie de website van de VVPG voor de inhoud van de 

dienstverlening.   

 

Voorkeur voor collectief lidmaatschap NVvR 

De collectieve behartiging van de belangen van alle raadsleden en de raad als geheel wordt geborgd door de 

NVvR. Het lidmaatschap van de VVPG richt zich (vooral) op raadsleden van lokale politieke partijen en de 

ondersteuning van die partijen bij een collectief lidmaatschap. De belangenbehartiging via de VVPG is dan 

ook beduidend beperkter dan die via de NVvR.  

De NVvR is -meer dan de VVPG- gesprekspartner voor de VNG, Vereniging van Griffiers (VvG) en de 

ministeries.  

Het opleidings- en trainingsaanbod via de NVvR voldoet gelet op de ervaringen aan de wensen van 

raadsleden in Hollands Kroon. 
 

 
Kanttekeningen en risico’s (incl. argumenten) 

nvt  
 

Alternatieven (incl. argumenten) 

nvt 
 

Financiële gevolgen 

Kosten € 2262 

Dekking binnen begroting 
Programma: Dienstverlening 

Cluster: Bestuur 

Geen dekking binnen begroting  

Fiscale gevolgen Niet van toepassing.  

Toelichting: Niet van toepassing.  

 
Communicatie 

nvt 
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Bijlagen 

 

 

  

 

 


